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· Vraag regelmatig aan de leerkracht van uw kind over welke onderwerpen het gaat in de klas. Het is goed om deze onderwerpen thuis met uw kind te bespreken in uw thuistaal zodat uw kind ook bekend is met het onderwerp in de thuistaal voor het daarover leert op school. 
· Vraag aan de leerkracht van uw kind naar woordenlijsten of kopieën van boeken die gebruikt worden in de les.
· Lees met uw kind in uw thuistaal en stel vragen over het verhaal zodat uw kind oefent met strategieën voor begrijpend lezen in uw thuistaal.
· Neem de tijd om uw kind te vragen hoe het was op school. Wat hebben ze geleerd? Met wie hebben ze gespeeld? Wat was het leukste?
· Probeer het Nederlandse onderwijssysteem goed te begrijpen zodat u als ouder weet hoe u uw kind kunt ondersteunen.
· Praat met de leerkracht van uw kind over hoe u uw thuistaal zichtbaar en hoorbaar kan maken op school.

Interactie via sociale contacten & media
· Probeer een sportclub of culturele activiteit te vinden waar uw kind interactie kan hebben met Nederlandse kinderen.
· Maak contact met uw buren en regel speel-afspraakjes. Vraag of de buurkinderen uw kind willen rondleiden in de buurt om leuke speelplekken in de buurt te ontdekken.
· Vraag de leerkracht van uw kind welke Nederlandse televisieprogramma’s geschikt zijn voor uw kind. Kijk deze programma’s samen met uw kind en praat erover na in uw thuistaal.
· Word lid van de bibliotheek en bezoek de bibliotheek wekelijks. Zoek boeken in het Nederlands over onderwerpen die uw kind interesseren en vraag in de bibliotheek ook naar boeken in uw thuistaal. 
· Zorg ervoor dat uw kind regelmatig met andere familieleden of mensen uit uw culturele omgeving kan communiceren (via de telefoon, email, Skype etc.).
· Probeer met uw kind te praten over hun ervaringen, hun gevoelens en hun dromen.
Hoe kunt u taal stimuleren?
Op de school van uw kind wordt er hard gewerkt aan het stimuleren van de taalontwikkeling. U als ouder(s) kunt dat thuis nog verder stimuleren. Een kind heeft een rijke taalomgeving nodig, zowel op school als thuis. Om de Nederlandse taalontwikkeling te versterken is uw thuistaal van essentieel belang. Daarom moedigen wij u aan om thuis met uw kinderen uw eigen thuistaal te gebruiken. Onze hersenen programmeren taal in een patroon, maar als de taal wordt gesproken door een niet native spreker, dan zullen de hersenen de taal verkeerd programmeren. 
· Praat zo veel mogelijk met uw kind.
· Lees met uw kinderen (lees voor).
· Zorg voor afspraakjes, sportactiviteiten en culturele activiteiten waarin uw kind Nederlandse kinderen kan ontmoeten.
· Luister met uw kind naar Nederlandse kinderliedjes.
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· Voorbeelden van Nederlandse websites voor kinderen: schooltv.nl, schooltv.nl/film-in-de-klas/ en jeugdjournaal.nl.
· Voor meer informatie en tips over meertalig opvoeden: http://www.taalbegintthuis.nl/ 
· http://www.nethelp.no/cindy/biling-fam.html Deze (Engelse) website geeft achtergrondinformatie en antwoorden op vragen van meertalige families.
· Op https://www.langaroo.org/ kunt u met uw kind allerlei talen oefenen.
· Op deze website zijn heel veel boeken te vinden in verschillende talen: www.childrenslibrary.org/icdl/SimpleSearchCategory?ilang=English 



[bookmark: _GoBack] Basisschool het ABC
….
Het adres van de bibliotheek:
…
Gebruik deze blokken eventueel voor school specifieke informatie…
Vanaf groep 4 gebruiken wij Nieuwsbegrip om begrijpend lezen te oefenen. Kijk op de website en oefen de vragen op www.nieuwsbegrip.nl/
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